

邛海国家湿地公园被授予 国家首批“自然教育学校”称号



中国林学会理事长赵树丛授予邛海国家湿地公园“自然教育学校”称号。

自然保护区及各类自然保护地的宣教科普作用,通过开展活动、推介经验、设计课程等各项工作,开展好自然教育工作。

据了解,中国已建立各类自然保护地1.18万处,占全国陆地面积的18%。

从2009年起,西昌历时6年,打造2万余亩、34平方公里水域面积的邛海湿地,从此改写中国最大城市湿地排行榜,一跃成为拥有全国最大城市湿地的城市。邛海湿地建成后生态环境得到较大恢复,经济效益、社会效益、生态效益和品牌效益初步显现。西昌以一座生态之城、活力之城、宜居之城、幸福之城的崭新面貌呈现在了世人面前,得到了社会各界高度评价。2013年4月,原全国政协主席贾庆林视察西昌时指出:“邛海湿地是生态文明建设的成功范例,看了邛海湿地建设,更加坚定了‘生态文明是可以建设的’这样一个理念,不信,就让他们到邛海湿地看一看、走一走。”

目前,邛海湿地已经荣获“国家湿地公园”“国家生态文明教育基地”“国家级旅游度假区”“国家环保科普基地”“国家级生态旅游示范区”“国家级水利风景区”“国家湿地旅游示范基地”“全国科普教育基地”“全国中小学科普教育实践基地”“四川省科普基地”等多个荣誉称号。

未来,中国国家湿地公园创先联盟成员单位将积极加强联动,充分发挥各自领域优势,强化科普宣教体系建设,巩固湿地研学交流,在全国树立起具有湿地保护特色的自然教育鲜明旗帜,致力于将湿地打造成为“保护之地、教育之所、陶冶之园”,以天地为课堂,讲保护湿地的故事,共同助力全国自然教育事业的蓬勃发展。

文/本报记者 杨玲玲
图/杨军

小厕所 大民生 共推“厕所革命” 共促卫生健康

本报讯 小厕所,大民生。厕所是人民生活中必不可少的基本卫生设施,对公众健康至关重要,是反映社会文明进步程度的重要标志之一。

2019年4月是第31个爱国卫生月,今年的宣传主题是“共推‘厕所革命’,共促卫生健康”。4月12日,西昌市爱国卫生运动委员会在西昌月城广场开展现场宣传活动,凉山州、西昌市爱卫会成员单位、州直卫生计生单位及城区医疗机构参加活动。

当天,“养成良好卫生习惯,树立健康生活方式”这样的标语悬挂在显眼处。“大家知道卫生厕所有哪些好处吗?”“我晓得,无臭无味、清洁卫生、对周围环境无污染……”“那么,作为公民,我们是不是应该文明使用公厕呢?”在现场,工作人员们通过设置展板、发放宣传资料、互动问答等方式,向大家讲解了什么是“厕所革命”、为什么要开展“厕所革命”、苍蝇是如何传播病菌的等卫生知识,从多个角度、多个侧面解释了卫生厕所对于公众健康和社会文明的重要意义,引导广大群众自觉形成良好卫生习惯,倡导文明健康的厕所文化和现代生活理念,营造全方位参与支持“厕所革命”工作的良好社会氛围,促进全社会重视厕所文明建设。

据介绍,活动现场,工作人员共向市民发放了4万余份宣传资料。今年爱国卫生月宣传活动,在开展专题现场宣传活动的基础上,西昌市还将充分发挥电视、广播、报纸等传统媒

体作用,拓展互联网、移动客户端等新媒体宣传平台,利用好街道、社区、公园、单位、公交站台等宣传阵地,广泛开展推进“厕所革命”、文明如厕、卫生防病等系列宣传活动,努力营造全社会共同关心、大力支持和积极参与“厕所革命”的良好氛围。

市爱卫会相关负责人表示,集中开展爱国卫生宣传活动,旨在大力推进“厕所革命”,引导广大群众养成良好的卫生文明习惯,控制疾病的传播流动;持续开展城乡环境卫生清理整治,对环境卫生死角、背街小巷、农贸市场、城乡结合部和城中村等进行彻底清理,抓好车站、景区、建筑工地和人口密集区域等重点场所的环境卫生整治、管理;同时,开展医疗卫生机构厕所整治专项行动,加强其设施的配置和管理,让市民积极投入爱国卫生热潮,营造全民参与的浓郁氛围。

西昌市健康教育所副所长杨英介绍说,“厕所革命”关系到亿万农民群众生活品质的改善,不但景区、城市要抓,农村也要抓。在农村开展“厕所革命”,能有效带动农村污水、垃圾的治理,改变村容村貌,引导广大人民群众形成良好的卫生文明习惯,控制疾病的传播流行,使农村环境卫生状况得到根本性变化,助力美丽乡村建设。”

市人民医院、各社区卫生院等医疗机构还在现场开展了义诊活动,医护人员为市民量血压、测血糖,并接受市民咨询。

本报记者 江滢 摄影报道



医护人员为市民免费量血压、测血糖。